

儒賢
默惠

黃世仲

素逆客

香港

新聞界前
聖賢世仲



他，他是番禺人，所以自又起了

一個像日本人名字的別號，叫一

島山世次郎」。

他在小的時候，對於文學就具有極強的記憶力，寫得一手好文章。在他二十歲以後，就嘗到他自己不能永遠住在鄉下，活下去。因此，他就同他的哥哥實伯遷到南洋或島找出路。他最初到海陸坡，在一間膳

來，當地的華僑勞動團體，認識他是個文學大師，對他都極表推崇。當時福建商人邱菽園在星加坡創刊天南新報，極力鼓吹維新，極得讀者擁護。黃世仲對於這個日報，也非常感到興味，工作餘下來的時候，就給這個日報寫點文章，把自己的意見發表出來，因為他的議論頗有見地，所以凡是他的投稿，天南新報都為他發表出來。因此，黃世仲三個字，也深深刻入讀者的腦海。後來，革命黨人列在南洋各埠，開設中和堂，吸收勞工，加入的人極多，黃世仲兄弟也投入這個集團。中和堂本是與中會的別派，所以也在他們會所的樓頂，高懸青天白日旗，實行革命推翻清朝的宗旨。黃世仲也信仰民族主義。歡喜香港出版過份中國日報。

倚寶立成仲

(古) 聲洋客

民國



前十年壬寅年冬月尤列見黃世仲擅長革命理論。特別介

同年，鄧貢公創刊「世界公報」，黃世仲爲了多說革命黨人的真論，特地辭却中國日報職務，去幫忙鄧貢公完成世界公益報。後來鄧貢公又創刊「廣東公報」，「有所謂報」，黃世仲同樣幫他忙。

民國前七年，革命黨人潘達微等，在廣州創刊時事報。黃世仲給他寫了一篇小說，叫「廿載繁華夢」，描寫一個姓周的潤人的政界生活及其家庭秘密，寫得有聲有色，吸引到不少讀者，在當時的出版界裏，是一部署名社會小說。

民國前五年丁未，黃世仲自己創辦一張小報，叫作「少年報」，極力提倡民族主義，出版約一年停刊。他寫的「洪秀全傳義約」，就是先在「有所謂報」後在「少年報」發表過的巨著。

到民國前九年，康有為寫了「大文章」，是一部「排斥仇滿之政見書」，章太炎對於這個，